

Posudek vedoucího bakalářské práce
Katedra dogmatické a fundamentální teologie
KTF UK v Praze
květen 2011

HANA VENTUROVÁ

*Chudý a pokorný Kristus jako východisko spirituality
Vincence de Paul – spiritualita Vincence de Paul
A současná christologie*

Předložená kvalifikační práce má celkem 63 započítatelných stran. I podle počtu úhozů je zřejmé, že rozsah díla jednoznačně splňuje požadavky kladené na tento typ elaborátu.

Ještě před prezentací díla je třeba podotknout, že práce nevznikala jednoduše a že kolegyně Venturová dlouho hledala, jak práci pojmout. Po řadě peripetií došlo k celkovému přepracování původně zamýšleného tématu, které mělo spíše spirituální a pastorační ráz, protože se ukázalo, že bez hlubšího systematicko-teologického zakotvení dílo ztrácí hloubku a stává se pouze popisnou záležitostí. Dlužno podotknout, že práce je sice samostatným výkonem studentky, nicméně pomoc ze strany vedoucího práce byla v tomto případě výraznější, nežli je v takovýchto případech obvyklé, což je třeba brát v potaz při celkovém hodnocení spisu.

V první řadě je třeba kvitovat s povděkem, že autorka zvolila téma, které je blízké jejímu životu a pracovnímu nasazení. Snaha propojovat systematickou christologii a spiritualitu na jedné straně a život charitního pracovníka na straně druhé je rovněž nemalým pozitivem. Autorka prokazuje přehled v oblasti spisů, které se týkají spirituality svatého Vincence de Paul, která tak výrazně poznamenala a poznamenává její vlastní život i pracovní nasazení v oblasti charitního díle, kde kolegyně Venturová vykonala a koná vskutku úctyhodné dílo.

Nyní k celkové struktuře a jednotlivým částem. V úvodu jsme seznámeni s motivy, které vedly k volbě daného tématu, velmi obecně je nastíněna metoda, představení struktury díla mohlo být detailnější. Citace textů měly být graficky lépe odděleny. První kapitola nás spíše popisným způsobem seznamuje s životem, dílem a spiritualitou Vincence de Paul. Autorka zmiňuje také život a spiritualitu svaté Luisy de Maurillac. Klíčová je druhá kapitola, kde nás kolegyně Venturová oboznamuje nejprve s podněty z oblasti současné christologie, které napomáhají k hlubšímu uchopení duchovního odkazu sv. Vincence de Paul. Zde autorka prokazuje, že christologii nejen velmi dobře porozuměla, ale že ji také dokáže promítat do života. Následuje rozbor ústředních témat vincentinské spirituality: pokora, prostota, láska. Následují charakteristiky služebníka podle vincentinské spirituality. Pasáž věnovaná nahlížení „chudého“ měla být pojednána jako samostatný oddíl. Poslední bod druhé kapitoly pojednává o promítání vincentinské spirituality do života a práce současného charitního pracovníka. Třetí kapitola je určitým pokračováním čtvrtého bodu předchozí kapitoly, protože pojednává o aktualitě vincentinské spirituality. Dané pasáže obsahují sice poměrně kvalitní materiál, zpracování je však spíše popisného charakteru. Proč je v této kapitole oddíl 3.1., když neexistuje žádný oddíl 3.2? Krátký závěr obsahuje informace spíše obecného charakteru, takže se naskytá otázka, zda kvůli tomuto výtěžku bylo nutno podniknout toliké snažení a psaní. Přes zmíněné nedostatky si práce každopádně zaslouhuje, aby byla připuštěna k obhajobě. Navrhují hodnocení: 2-3.

Praha 2. 5. 2011

Prof. C. V. Pospíšil Th.D.

